

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

## MIL QUINIENTAS JOVENES DE ACCION CATOLICA EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela.—Esta noche las 1.500 señoritas pertenecientes a la Juventud de Acción Católica de toda España, que han llegado en peregrinación al sepulcro del Apóstol, han recorrido las calles de Compostela en procesión de penitencia, rezando el santo rosario.  
Las representaciones de las respectivas diócesis españolas portaron a hombros la imagen de la Inmaculada Concepción. (Logos)

## EL OBISPO AUXILIAR DE RIO DE JANEIRO, EN MADRID

Madrid.—El obispo auxiliar de Río de Janeiro, doctor Oliveira, llegado a España para asistir a los actos de la reciente peregrinación internacional de la Juventud de Acción Católica a Santiago, ha estado visitando esta tarde, acompañado del director de la Agencia «Logos», Sr. Vigil, las instalaciones del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. (Logos).

# SCHUMAN

## declina el encargo de formar Gobierno

LOS COMUNISTAS FRANCESES RECLAMAN PARTICIPAR EN EL GABINETE QUE SE FORME

Sólo DE GAULLE—dice el secretario de la Agrupación del pueblo francés— puede evitar la GUERRA CIVIL

París (urgente).—Robert Schuman ha renunciado al encargo de formar Gobierno. (Efe).

París.—La única esperanza que tenía Schuman para ocupar la cartera del Interior era François Mitterand, pero el partido de este, la Unión de la Resistencia Democrática y Social, le ha ordenado que no acepte el puesto. Schuman, ya sin esperanza alguna de poder formar un Gabinete, acordó inmediatamente al Palatio del Eliseo para informar al presidente Auriol, después de haber tratado en vano durante cuatro días de formar Gobierno. (Efe.)

Causas de la renuncia. París.—Schuman entregó su dimisión al presidente Auriol en el Palacio del Eliseo. Como se ha anunciado, la causa inmediata de renunciar al encargo de formar Gobierno ha sido el no poder encontrar a nadie dispuesto a aceptar la cartera del Interior en un momento en que aumenta sin cesar la agitación y la amenaza de choque entre los comunistas y los seguidores de De Gaulle es cada vez mayor. (Efe.)

Ola de huelgas. París.—Continúa la ola de huelgas más o menos simbólicas en toda Francia. Se calcula que el número de obreros en huelga es de ciento cincuenta mil a doscientos mil. No se cree que la situación mejore hoy, ya que se han unido los Sindicatos comunistas y no comunistas para hacer presión sobre el Gobierno. (Efe.)

Conferencias de Auriol. París.—El presidente Auriol ha conferenciado después de comer con Robert Lecourt, presidente parlamentario del partido republicano popular y le ha encargado que le informe, a las seis de la tarde, sobre la actitud del partido frente al futuro Gobierno. Después, Vincent Auriol ha conferenciado con Léon Blum, veterano dirigente socialista. (Efe.)

Futuro jefe del Gobierno. París.—En los círculos políticos de esta capital se dice que el presidente Auriol designará como nuevo jefe del futuro Gobierno a René Mayer, radical socialista, que fue ministro de Hacienda en el primer Gobierno Schuman y ministro de las Fuerzas Armadas en el Gabinete de Andre Marie. (Efe.)

Disolución de la Asamblea? París.—En los pasillos de la Asamblea Nacional francesa se

## LADRONES de cementerios

Bruselas.—Las autoridades belgas han detenido a nueve individuos acusados de robar envíos y dentadura de oro pertenecientes a los soldados norteamericanos enterrados en el cementerio de Fossem, cerca de Namur.  
Seis de las personas detenidas habían sido empleadas por la Comisión norteamericana para la exhumación de las cadáveres y su posterior envío a América. Los otros tres detenidos son joyeros de Namur. (Efe.)

habla de la necesidad de disolver a Asamblea y celebrar elecciones generales. (Efe.)

Posición de los gaullistas. París.—El secretario general de la Agrupación del Pueblo



De Gaulle es el único capaz de evitar los peligros de una guerra civil. «Estamos seguros Francés ha declarado que el gobierno de alcanzar el Poder,

pero solamente será por voluntad de los electores, ya que se concentrarán de que las Cámaras actuales sólo pueden conducir al país a la ruina.

Anunció que De Gaulle iniciará el próximo día 10 una intensa campaña política para «abrir los ojos a los franceses». (Efe.)

### Nuevas consultas.

París.—El presidente Auriol ha vuelto a iniciar las consultas para designar nuevo presidente del Consejo.

Los comunistas han pedido en un nuevo manifiesto su participación en el Gobierno que se forme. (Efe.)

### Marie confía en la solución.

París.—El presidente del Consejo saliente, Andre Marie, radical-socialista, después de entrevistarse con el presidente Auriol, declaró a los periodistas:

«Esta noche no habrá solución, pero espero conseguirla mañana.»  
Al abandonar Marie el edificio, Auriol se entrevistó con los jefes socialistas. (Efe.)

### El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## La situación de los embalses

### y las restricciones de energía eléctrica

TODOS LOS RIOS SE MANTIENEN EN SUS BAJOS CAUDALES Y SERA PRECISO APLICAR NUEVAS MEDIDAS DE REDUCCION EN EL CONSUMO

### Nota de la Dirección General de Industria

Madrid.—Como continuación de las notas semanales para orientar a la opinión pública sobre el problema eléctrico, la Dirección General de Industria insiste sobre la difícil situación actual que, con carácter general, obligará, en plazo breve, a implantar o aumentar las restricciones en la mayor parte de las zonas.

No obstante haber entrado en servicio definitivo o en pruebas, desde primeros de año, una potencia aproximada de cien mil kilovatios en nuevas centrales o ampliación de las existentes, son necesarias nuevas medidas.

### La situación eléctrica en las

distintas zonas en el día 3 de septiembre era la siguiente:

Zona centro-levante.—Se mantienen los ríos en sus bajos caudales. Se han desembalsado 9,2 millones de kilovatios-hora, representando en la actualidad las reservas el 31,8 de la capacidad de los embalses de la zona.

Zona centro-oeste.—Los afloramientos de los ríos del Pirineo aragonés están por debajo de la mitad de los valores normales en esta época del año. Se ha incrementado el desembalse del Ebro, que ha sido en la última semana de 13,7 millones de kilovatios hora, alcanzando las reservas en el día de hoy, el 24,8 de su capacidad.

Perseste en esta zona la restricción de dos días de corte a la semana, que será ampliada en breve, al objeto de disminuir el ritmo de desembalse actual.

En la región aragonesa y de acuerdo con lo que se anunciaba en la nota anterior, desde el día 30 del pasado mes de agosto se ha implantado una restricción de dos días de corte por semana, que posiblemente se ampliará a tres días.

Zona noroeste.—Los ríos se mantienen «sacudidos» en sus caudales de la semana pasada. Se ha desembalsado 2,0 millones de kilovatios hora, siendo las reservas actualmente el 19,3 de la totalidad.

El día 2 del mes en curso se ampliaron las restricciones de dos a tres días de corte por semana. Han continuado las entregas de la zona centro-norte.

Zona andaluza.—No ha habido variación en los caudales de los ríos, habiéndose desembalsado 7,1 millones de kilovatios hora. Las reservas en el día de hoy equivalen a 65 por 100 de la cabida de los embalses. (Logos.)

## Ha abdicado la reina de Holanda

### El acto fué sencillo y en la mayor intimidad

La Haya.—Se ha celebrado en la mayor intimidad la ceremonia de la abdicación de la reina Guiljelmina en el palacio real, ante un reducido grupo de dignatarios del Estado. Acom-



pañaban a las reinas Guiljelmina y Julia el príncipe consorte, Bernhard; el Gobierno, el vicepresidente del Consejo de Estado y pequeñas representaciones del Imperio.

Una vez firmado por la reina Guiljelmina el documento de su abdicación, tuvo que dirigirse, acompañada de su hija Juliana, al balcón del palacio, para hablar a muchos miles de súbditos holandeses que se habían concentrado en la gran plaza para presenciar el histórico momento.

Mañana, sábado, será día de oración en todas las iglesias por la nueva reina y el lunes próximo la princesa Juliana será investida oficialmente como reina de Holanda. (Efe.)

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

### Jefatura provincial del Movimiento

### SALAMANCA

En virtud de las atribuciones que le están conferidas por el artículo 10 de los Estatutos generales de F. E. T. y de las JONS, el jefe provincial del Movimiento ha acordado expulsar con esta fecha de la comunidad política del Movimiento al afiliado DON LEON HERNANDEZ TELLO, por conducta depurante.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Salamanca, 3 de septiembre de 1948.

## Parece que se ha llegado a una solución del PROBLEMA DE BERLIN

El marco occidental será retirado el 15 de septiembre

Han estado reunidos en una atmósfera amistosa, los cuatro gobernadores militares

Berlín.—A las cinco de esta tarde, se reunieron, por cuarto día consecutivo, los cuatro gobernadores militares de las zonas de ocupación en Alemania. Hasta que se celebre esta Conferencia, continuará estimados los comités «paralelos» de Transporte, Finanzas y Comercio. (Efe.)

### La reunión.

Berlín.—Los cuatro gobernadores militares han finalizado su cuarta reunión a las diez y media horas (hora local). (Efe.)

### Amistosa atmósfera.

Berlín.—La conferencia de los cuatro gobernadores estuvo suspendida durante diez minutos, y pasado ese plazo, se reunió.

Durante la suspensión, uno de los secretarios comentó que las discusiones se desarrollaban en una «amistosa» atmósfera. (Efe.)

### A la salida de la reunión.

Berlín.—Al abandonar la sala de reunión el general Clay daba la impresión de estar cansado, pero satisfecho.

Al salir Sokolovsky, los periodistas le hicieron preguntas, y solo obtuvo, como contestación, la de uno de sus ayudantes, que dijo: «No comprendo.» La Agencia A. D. N. ha informado que «se ha sabido en los



Un ciudadano detenido ilegalmente por la policía militar rusa, es rescatado por la policía berlinesa y trasladado al sector occidental de la plaza de Potsdam.

círculos franceses generalmente bien informados, que el marco occidental será retirado de Berlín el 15 de septiembre». (Efe.)

### Solución al problema de Berlín.

Berlín.—La Agencia United Press dice que «parece que se ha llegado a una solución satisfactoria para levantar el bloqueo

soviético de la ciudad de Berlín, que dura desde hace sesenta y seis días». (Efe.)

### Análisis al Ayuntamiento.

Berlín.—Los comunistas han asaltado el Ayuntamiento. Estos se reunieron esta tarde en el local, donde había sido suspendida la sesión oficial, debido a que las autoridades soviéticas se han negado a garantizar la seguridad de los delegados.

Los distintos partidos constituyen un bloque democrático de Berlín y han declarado que se reunirán cada dos semanas, a partir de hoy. Los comunistas han adoptado su plan de trabajo en asuntos que corresponden jurídicamente al Ayuntamiento.

Los observadores políticos dicen que la acción de hoy se esperaba desde hace tiempo, como paso definitivo de los comunistas para apoderarse del Gobierno. Es posible que esta actitud obligue a romper totalmente con el sector soviético de la ciudad y el Consejo municipal se verá obligado a trasladarse a uno de los sectores occidentales.

El edificio del Ayuntamiento se halla actualmente en la zona soviética de Berlín.

La Agencia de Noticias autorizada por los soviets, ha indicado que el nuevo «bloque democrático» ha designado un Comité de cuatro miembros para que se ponga inmediatamente en contacto con los comunistas para pedir que actúen lo antes posible. Junto con los comunistas, en la sesión de hoy se hallaban representantes del partido liberal democrático, la Unión Cristiana Demócrata y el partido social democrata.

Estos intentos precomunistas de los tres partidos democráticos han sido desautorizados reiteradamente por sus respectivos partidos.

Sin embargo, su inclusión en el grupo comunista que forma «el bloque democrático» provocará fundamentos para que se titulen representantes «de las fuerzas progresivas de los cuatro partidos». (Efe.)

# WALLACE tiene que ser protegido en los Estados del Sur

## Importante huelga de transportistas en NUEVA YORK

Nueva York.—Ha entrado en su segundo día la huelga del sindicato de conductores de camioneros en Nueva York.

Informaciones procedentes de la Casa Blanca aseguran que el presidente Truman estudia la situación, pero no se propone intervenir para solucionarla.

El alcalde anunció que la policía investiga la posibilidad de que la huelga sea de inspiración comunista. Las mercancías se encuentran detenidas en las estaciones ferroviarias. Se calcula que el tránsito de camiones por las calles neoyorquinas se ha visto reducido en el día de hoy al 50 por 100. (Efe.)

### Contribución de Argentina y Uruguay.

Washington.—Argentina y Uruguay han prestado cuatrocientos noventa y nueve millones de dólares de contribución a los tres grandes en Yalta en 1945 y que estaba seguro de que Stalin sería razonable y comprensivo en el período de la postguerra.

Hopkins escribe: «Los rusos demostraron que podían ser razonables y el presidente Roosevelt no tenía duda alguna de que nosotros podríamos vivir con ellos en paz. (Efe.)

## Wallace Protegido.

Monroe (Luisiana).—Los gobernadores de los Estados de Misisipi y Luisiana protejeron al candidato presidencial Henry Wallace con una escolta policial que le acompañó a donde quiera que fue. A pesar de ello, en Monroe la multitud le tiró varios tomates que fueron a dar contra su automóvil.

Wallace se sentía cansado después de los tres últimos días turbulentos de su viaje por el sur de los Estados Unidos. (Efe.)

## Un barco CON ARMAS PARA LOS JUDIOS

Haifa.—El buque «Mala» ha atracado en este puerto. Al parecer, trae armas para las tropas judías.  
Los observadores de la ONU han procedido inmediatamente a girar una visita de inspección del cargamento del citado barco. (Efe.)

## EN VALENCIA SE FALSIFICABAN GUIAS DE CIRCULACION DE ARTICULOS INTERVENIDOS

### Los autores han sido detenidos

Madrid.—La brigada especial de Policía afecta a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, tras varias pesquisas y en colaboración con las autoridades de la provincia de Valencia, ha descubierto una importante falsificación de guías de circulación con las que se transportaban artículos intervenidos.

Se realizaba en la imprenta de don José Pérez Alarcón, donde actuaba como tipógrafo, y con nombre supuesto, Antonio Serrano Martín, quien, en combinación con Vicente Giner Orts, imprimía las guías, que vendía a precios elevados Juan Ferrer Diego.

Los citados sujetos—que han sido puestos a disposición del Juzgado especial de Abastecimientos—habían falsificado también numerosos documentos relacionados con la Tabacalera. (Logos.)

Vida sana, Perfecta hermandad: Formación moral. Albrizques de verano de las Juventudes de la S. Femenina.

Ayer, en el Ayuntamiento

## Sesión de la Comisión Municipal Permanente

LA CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, VA A SER ASFALTADA INMEDIATAMENTE

En sesión extraordinaria y urgente, se reunió ayer al mediodía el Pleno de la Corporación. La sesión fue presidida por el alcalde de la ciudad don Luis Fernández Alonso y asistieron los concejales siguientes: Cid, Urbina, Sánchez Fraile, Peix, Sánchez Tabernero, Cordero, Aparicio Fuentes, Príncipe, Morayón, Moneo, López Ruiz y Gómez Redondo, además del secretario don Constante Núñez y el interventor don Salvador del Castillo.

Se concluyó de cien instancias presentadas sobre viviendas protegidas con prestación personal en los barrios de los Pizarrales, por vecinos de los mismos. (Se acordó que se haga el proyecto pertinente y se tramite en la forma acostumbrada). Y la sesión se levantó.

**7.500 ptas.**

Se regala tenemos reservadas a usted por cada compra que efectúe durante el mes de septiembre. (Extirpa el recibo).

## PERFUMERIAS Emilia-Antonio

### Delegación de Trabajo

#### REGLAMENTACION DE TRABAJO PARA LAS INDUSTRIAS CARNICAS

Se publica en el Boletín Oficial de 31 de agosto próximo pasado, afectando, entre otras modalidades, a la charcutería. Las Empresas deberán notificar a todo su personal, en plazo no superior a quince días, la clasificación otorgada, que será comunicada por escrito e individualmente. Por su permanencia, aquélla se clasifica en fijo, de temporada y eventual.

En plazo de dos meses, las Empresas deberán enviar a esta Delegación la plantilla de personal a su servicio.

Salamanca y su provincia que dan incluidas en la segunda zona. Las retribuciones para las categorías más corrientes en la industria provincial son las siguientes: Obrero de primera, 22 pesetas; ídem de segunda, 21; oficiala, 15,50; ayudante de oficiala, 12. El plus de cargas familiares importa un 15 por 100 de la nómina, y en concepto de participación en los beneficios ha de abonarse al personal el 4 por 100 de la nómina anual, no computándose en ésta lo abonado por el concepto de plus de cargas familiares. Con motivo del 18 de julio y de la Navidad se conceden gratificaciones equivalentes a quince días de retribución. La duración mínima de las vacaciones es de doce días para el personal obrero. El acoplamiento del personal ha de efectuarse en el plazo de un mes.

Dada la importancia de esta reglamentación, se encarece su atenta lectura por parte de las Empresas interesadas.

Salamanca a 3 de septiembre de 1948.—El delegado de Trabajo Pedro Muñoz.

### CANTON FORD NUEVO SE VENDE

Para matricular a nombre del comprador. Cinco toneladas. Chasis largo. Informes: Antonio García Castrillón-Béjar

**José Santiago Miral**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta, 12 a 2. P.º. Gabriel y Galán, 5. (Martes en Világüino).  
C. S. n.º 150

**AGUSTIN RODRIGUEZ**  
PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS  
Calle de Oro, 17, 1.º. d.º.  
Teléfono 2715  
C. S. n.º 29

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Baillly-Baillière-Riera)  
Edición de 1948

MÁS DE 3.500.000 DATOS  
54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS  
450 Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Roumidos, S. A.  
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA  
Agente en Salamanca: Guillermo V. Martín Abad. Avenida General Mola, 57

## Fábrica de sacos y arpilleras

Sacos para cereales, abonos, harinas, sal, azúcar, patatas, pimiento, carbones, paja, etc., etc.

Consultar precios y condiciones a la

## SOCIEDAD ANONIMA MIRAT

APARTADO 50-SALAMANCA

## ¡Ganaderos! ¡Agricultores!

El día 7 del mes actual se celebrará en Barbadiillo la

Primera Feria anual de ganado de todas clases

con abundantes aguas y excelentes vías de comunicación.  
Barbadiillo, 1 septiembre de 1948.

## DE NUESTRAS FERIAS

Tres acontecimientos en nuestro programa oficial

El programa de festejos de nuestras ferias, figura la temporada oficial de ópera italiana, que la compañía procedente del Liceo de Barcelona, ofreció en el Teatro Gran Vía. Por la valla del espectáculo y el entusiasmo que su montaje en Salamanca representa, el Ayuntamiento, la Diputación Provincial y la Asociación de la Prensa con su patrocinio y colaboración han hecho realidad un vivo deseo de todos los aficionados a la buena música. Los tres óperas: "La Bohème", "Madama Butterfly" y "Aida", serán presentadas con todo detalle, cantadas por primorosas figuras y tendrán como marco el ambiente agradable de señorial y aristocrático del Teatro Gran Vía. En la noche de ópera, la sala estará organizada como en los más famosos teatros de los mundos, y la presencia en ella de la más selecta de la sociedad salmantina, le dará la prestancia y empuje de las mejores funciones de gran gala.

Hemos hablado de Filipo S'Antagostini, en otra ocasión. Hoy nos limitamos a señalar la presencia junto a él, de María Greu y Emma Carel. Dos figuras que han sabido conquistar, además, cánticos apasionados donde han dejado en la figura de su voz y la exquisita de su arte desmontar ópera-dramáticas. Una magnífica orquesta, formada por profesores de la Sinfonía de Madrid, y conducida por el maestro J. Manuel Izquierdo, director de la Sinfonía de Valencia, constituye también un atractivo más de la temporada oficial de ópera de nuestras ferias.

## IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

El domingo, día 5, celebra la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía, su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

## COLISEUM A las 8 y 11

Un gran estreno del formidable actor **RONALD COLMAN** y la bellísima **ANNA LEE**  
**Otra vez mía**  
Una mujer enamorándose del último que llega.

**LICEO Sesión única**  
A las 8 y media  
1.º MI MUJER ME APASIONA  
2.º Noche de pesadilla (No tolerada y tolerada para menores)

Este teatro estará perfeccionado con uno de los 118 perfumes a gran de Parfumería EMILIA-ANTONIO

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 35 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora y Avila, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de setiembre.

**429**  
Premiado con 250 pesetas todos los terminados en 39.

## YA ESTÁ A LA VENTA

la nueva edición para 1948 del **Anuario General de España** (Baillly-Baillière-Riera)

A los inapreciables servicios que con su completísima información presta a todos cuantos se dedican al comercio o a la industria, se debe la creciente demanda de tan útil publicación y consecuencia de ella, el que cada año se agote rápidamente. Por lo que se recomienda a todos cuantos tengan el propósito de adquirir un ejemplar, se apresuren a formular el correspondiente pedido bien a cualquiera librería o directamente a la Compañía editora, calle Enrique Granados, 86-88, Barcelona.

## Adoración Nocturna

El turno IV, que tiene por titular a San Pascual Bailón, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Manuel Hernández Vargas (que en paz descanse). La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

## JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 - Teléfono 1303  
C. S. n.º 28

## C. N. S.

### SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA

Este Sindicato Provincial, se complace poner en conocimiento de sus afiliados el haber trasladado sus oficinas, de la Avenida de Mirat, número 6, donde anteriormente estaban instaladas a la misma calle número 10, segundo piso.

Asimismo se comunica a los interesados encuadrados en el «Grupo de Cafeterías», se han puesto a la venta los nuevos listines de precios, los cuales pueden recoger en las oficinas de este Sindicato, cualquier día laborable, de diez a una de la mañana.—El jefe del Sindicato.

## Dr. Peláez Redondo

Ha trasladado su domicilio y consulta a Avenida de Mirat, 61, primero, de doce a dos

## Cámara Oficial Sindical Agraria

Habiéndose recibido en esta Cámara Oficial Agraria relación de productores que solicitan nitrito para la siembra de papa tardía, empezando dicha relación por don Felipe Curto López y finalizando por don Pedro Sanz Sánchez, se ruega tengan a bien enviar nombre de la localidad a que pertenece. Por carecer dicha relación de dicho dato.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Salamanca, 3 de setiembre de 1948.—El presidente.

## Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde, secretario y concejal de Cantalejo.  
Comisión de obreros de Garcíhernández.  
Don Esteban Valdivieso.  
Comisión de obreros del edificio del nuevo Gobierno civil.  
Don Enrique González de Villalobos.  
Don Francisco Gil.  
Don Ruperto Madrugá.

## CASA DE SOCORRO DE SALAMANCA

Durante el mes de agosto se han prestado las siguientes asistencias:  
Liberación por accidentes casuales, 103.  
Ídem de trabajo, 10.  
Ídem mordedura de animales, ocho.  
Ídem arripellos diversos, ocho.  
Visitas médicas nocturnas, 14.  
Total, 165.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Ossando en el cargo de recaudador interino de exacciones municipales DON LUIS CORDERO GARCIA, y antes de proceder a la devolución de su fianza, se pone en conocimiento de los contribuyentes, a fin de que en el plazo de ocho días presenten las reclamaciones que tengan oportuna en relación con la responsabilidad que pudieran tener los mismos.  
Salamanca, 2 de setiembre de 1948.—El Alcalde.

## ¡Lee usted EL ADELANTO!

## 4 MUJERES

por Fosco Giachette y María Denis  
ESTRENO HOY en **Cinéma Salamanca**

Un amor romántico que nace en la alta noche, mientras suenan las guitarras y vela el crimen. Celos, violencia, trampas... Un hombre dulce, que defiende. Un hombre cruel que amenaza y, en medio de ella, siempre merced a su destino trágico.  
4 MUJERES es una gran película (No tolerada para menores)

# La PROVINCIA

## De Ciudad Rodrigo

Notas diversas.  
Se encuentra en ésta, pasando una temporada el comandante de Aviación, don Enrique Aparicio Rodríguez.  
—Llegaron de Madrid, el abogado don José Robles y señora.  
—De Salamanca, al comandante de la Guardia civil, don Antonio Cujado.  
—De Madrid, la encantadora señorita Encarnación Cujado.  
—Encontrárase mejorado el banquero don Carlos Domínguez.  
—Marchó para Oviedo, el comandante de Estado Mayor, don Carlos Sánchez su señora y su preciosa hija.  
—Llegó de Jaca, don Joaquín Vegas Marcos, su señora e hijos.  
—De Palma de Mallorca, el teniente de Artillería, don Andrés Sánchez Corral, su esposa y una temporada con sus familiares, don Policarpo Villalón.  
—Han estado en ésta el teniente de Terce, don Victoriano Serandilla y su señora, don Ventura Calvo.

## Jesús Huerta

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta libre  
Calle de los Llanos, 12  
CIUDAD RODRIGO

te de J. Terce, don Victoriano Serandilla y su señora, don Ventura Calvo.  
—Llegó de Barcelona, de paso por Castilla, de Flores el teniente de la Guardia civil de Salamanca, don Pedro Herreró.  
—De Gijón, donde ha pasado el verano, el procurador don Ramón de Dios González, su señora, sus hermanas políticas, señoritas Pura y Lino Vegas, y su madre, doña Ángela Martín Barcia.  
—Llegó de Madrid el comandante de Infantería don Eduardo Acha Sánchez Arjona, alumno del último curso de la Escuela del Estado Mayor de Eljército.

—Ha pasado unos días en ésta el interventor del Banco Hispano Americano de Salamanca, don Fernando Gómez Alonso, y su hijo Fernando, el cual fué acompañado por las numerosas amistades con que cuenta en esta ciudad.  
—Han llegado de San Sebastián, donde han pasado el verano, el habilidoso don Ciro, don Santiago Martín Bézar, y su señora, doña Anita de Pando y Gómez.

—Se encuentra en ésta, pasando una temporada, el comandante veterinario de Valladolid, don Julio Lozano, su señora e hijos.  
—Han llegado de Barcelona, donde han pasado una larga temporada, don Antonio Aguilera, su señora, su hijo Antonio, y su madre política doña Teresa Medán viuda de Deá.

—Llegó de Salamanca, al médico de ésta, don Jesús Huerta y señora, y don Manuel López y señora, y su madre política, la señora viuda de Díaz Martín.  
—Completamente recibida, marchó para Ledma la señora del jur de aquella villa, don Hilgino Gómez Herreró.

## De Lumbrales

Fiestas tradicionales  
Dan comienzo estas tradicionales fiestas con alegre excursión al prado del toro. Con el fin de pasar revista al ganado que ha de ser lidiado en sus corridas y merecer en torno a la fuente del Bañueco, fuente a la que se le atribuye gran mérito, por la virtud de sus aguas, que dan belleza a las señoritas y alegría y salud a los jóvenes, si éstos la visitan yendo provistos.

SE ALQUILA local propio para almacenar, próximo Alto del Rollo. Informes, V. V. V. 21, Pedro Barragán. 3-2

ALQUILO PISO, precio mil pesetas, y otro para oficinas en Plaza de España, 10. (Puerta Torca). Informes en la misma. 2-1

PASTOS ABUNDANTES, abrevaderos, en 600 hectáreas, rastrojo y pousio, cérdense en aparcería, o venta de temporada, para 430 ovejitas u 80 vacas. Norte provincia Badajoz. Dirigirse, apartado 193, Salamanca. 2-1

TRASPASO el mejor local, 600 habitaciones para vivienda, 200 puestas mesa mensuales. Calle Torca, 60.000 pesetas. CONSTANTINO, Francisco Vitoria, 5. 2-1

CASA, véndese en Oroyague, 3. Informar, señor Álvarez, en la misma casa. 8-2

## Ofertas

HIPOTECAS en ventiduro horas anticipando cantidades en el acto. Lozano, San Pablo, 5. Teléfono 2828.

## De Baños de Montemayor

Fiestas de San Ramón.  
No queremos que este año pasen las fiestas patronales sin dejar en estas acogedoras páginas de EL DELANTO un recuerdo de las impresiones y afectos que anualmente despiertan en aquellas, no ya en los hijos del pueblo sino también en los numerosos y acaudalados forasteros que en estos días disfrutan de su clima benévolo y de sus termas salubres.

Cuando el alba del día de agosto comenzaba a rayar anunciando con la brisa fresca los principios de una jornada bochornosa, las notas alegres y folklóricas de la gaita y el tamboril, despertaban al pueblo con alegres dianas despidiéndose a festejar a su santo Patrono, San Ramón, con todos los honores.

Procesión fervorosa en la que las autoridades, los vecinos, los varanetes y no pocos reumáticos hicieron acto de devota presencia; estampidos de cohetes cuya solemnidad cubría el coro parroquial con coral, panegírico del santo, etc., vivieron a dar la última pitada, a un ambiente inimitable a través de los años y siempre nuevo para quienes miran las cosas y costumbres de Baños con ojos de gratitud, simpatía o cariño.

Y por la tarde, la fiesta termina. Quizá no habíamos un buen castellanito al titular de esta sección de novillada con la que se cubrió el expediente en el primer día; pero de ello debemos disculpar antes que nadie al joven novillero Ángel Fernández Ángel, chicos, a cuyo cargo corrió la lidia de los novilleros. Sin peso, casta, al condiciones. No regateó el muchacho los esfuerzos para complacer a sus paisanos y administradores. Y con alardes de pundonoroso valió, consiguió lucir, en detalles aislados, como dos pares de banderillas que clavó a su primero y algunos adornos con la muleta que pusieron a un tiempo de relieve sus condiciones de lidiador y las que de lidiadores reúnen sus enemigos. Por eso el público no le regateó los aplausos.

Y luego, como epílogo de la estemefiada, bailes, cines, conciertos, etc., animaban el ambiente de la pequeña Avenida de Calvo Sotelo con tal intensidad, que más parecía una microfónica visión de un trozo de gran urbe que la parte céntrica del pueblito de verano.

EL CORRESPONSAL  
Esta capea puede servir de modelo a todas las demás capeas problemáticas, por lo que por nuestra parte felicitamos al ganadero señor Villarreal, al señor Galván e individuos de la Gestora Municipal que preside, por habernos proporcionado tan grata tarde y por la buena organización de estas fiestas de tan grato sabor regional.

Para fortalecer nuestro juicio, recurrimos al parecer del popular aficionado Justo Follero, que siempre va formando vanguardia del ganado en los encierros, con su enorme caballería, el que nos manifestó su disconformidad con esta capea, por ser tan cortó el número de reses lidiadas, desandando lo hubieran sido en doble cantidad, para no cansarse de presenciar cosa tan superior como la presenciada.

La concurrencia de forasteros es tan grande en estas fiestas, que se hace imposible el tránsito por calles y plazas, lo que da lugar a que los establecimientos y lugares de diversión hayan hecho su verdadero agosto.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Para el presente se hace público para que se conozca el contenido del Boletín Oficial de la provincia, del día 24 del pasado mes de agosto, el correspondiente numeral, se halla expuesto en la Secretaría Municipal (Nigolado Administrativo de Obras) el proyecto de construcción de un edificio destinado a templo y convento, en la carretera de Fuentescaño, preceptado con petición de licencia para su ejecución, por don Andrés García Barcia en representación de la Comunidad de Padres Mercedarios de la provincia de Castilla, hasta el día 10 del mes en curso, inclusive, durante las horas de oficina, en cuyo plazo podrán presentarse cuantas reclamaciones escritas se estimen pertinentes.

Salamanca, 2 de setiembre de 1948.—EL ALCALDE.

## El Dr. Cuervo

Reanuda su consulta el 6 de septiembre



## De Baños de Montemayor

No queremos que este año pasen las fiestas patronales sin dejar en estas acogedoras páginas de EL DELANTO un recuerdo de las impresiones y afectos que anualmente despiertan en aquellas, no ya en los hijos del pueblo sino también en los numerosos y acaudalados forasteros que en estos días disfrutan de su clima benévolo y de sus termas salubres.

Cuando el alba del día de agosto comenzaba a rayar anunciando con la brisa fresca los principios de una jornada bochornosa, las notas alegres y folklóricas de la gaita y el tamboril, despertaban al pueblo con alegres dianas despidiéndose a festejar a su santo Patrono, San Ramón, con todos los honores.

Procesión fervorosa en la que las autoridades, los vecinos, los varanetes y no pocos reumáticos hicieron acto de devota presencia; estampidos de cohetes cuya solemnidad cubría el coro parroquial con coral, panegírico del santo, etc., vivieron a dar la última pitada, a un ambiente inimitable a través de los años y siempre nuevo para quienes miran las cosas y costumbres de Baños con ojos de gratitud, simpatía o cariño.

Y por la tarde, la fiesta termina. Quizá no habíamos un buen castellanito al titular de esta sección de novillada con la que se cubrió el expediente en el primer día; pero de ello debemos disculpar antes que nadie al joven novillero Ángel Fernández Ángel, chicos, a cuyo cargo corrió la lidia de los novilleros. Sin peso, casta, al condiciones. No regateó el muchacho los esfuerzos para complacer a sus paisanos y administradores. Y con alardes de pundonoroso valió, consiguió lucir, en detalles aislados, como dos pares de banderillas que clavó a su primero y algunos adornos con la muleta que pusieron a un tiempo de relieve sus condiciones de lidiador y las que de lidiadores reúnen sus enemigos. Por eso el público no le regateó los aplausos.

Y luego, como epílogo de la estemefiada, bailes, cines, conciertos, etc., animaban el ambiente de la pequeña Avenida de Calvo Sotelo con tal intensidad, que más parecía una microfónica visión de un trozo de gran urbe que la parte céntrica del pueblito de verano.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Para el presente se hace público para que se conozca el contenido del Boletín Oficial de la provincia, del día 24 del pasado mes de agosto, el correspondiente numeral, se halla expuesto en la Secretaría Municipal (Nigolado Administrativo de Obras) el proyecto de construcción de un edificio destinado a templo y convento, en la carretera de Fuentescaño, preceptado con petición de licencia para su ejecución, por don Andrés García Barcia en representación de la Comunidad de Padres Mercedarios de la provincia de Castilla, hasta el día 10 del mes en curso, inclusive, durante las horas de oficina, en cuyo plazo podrán presentarse cuantas reclamaciones escritas se estimen pertinentes.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Para el presente se hace público para que se conozca el contenido del Boletín Oficial de la provincia, del día 24 del pasado mes de agosto, el correspondiente numeral, se halla expuesto en la Secretaría Municipal (Nigolado Administrativo de Obras) el proyecto de construcción de un edificio destinado a templo y convento, en la carretera de Fuentescaño, preceptado con petición de licencia para su ejecución, por don Andrés García Barcia en representación de la Comunidad de Padres Mercedarios de la provincia de Castilla, hasta el día 10 del mes en curso, inclusive, durante las horas de oficina, en cuyo plazo podrán presentarse cuantas reclamaciones escritas se estimen pertinentes.

## JAMAS UN BRAGUERO

científica puede compararse con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (Patente de Invención 154251), porque para reducir y retener la hernia cierra el crificio de salida de un modo práctico y cómodo. 24 modelos diferentes. Consulta al médico. (C. S. 4329). AVISO: Visita en SALAMANCA, lunes 6, de diez a una. Consultorio doctor Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. En ZAMORA, martes, 7, de diez a una. Consultorio doctor Aguirre Díaz, Plaza General Sanjurjo, 1. Según sus prescripciones.

## HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona



# DEPORTES



# noticias de TOROS

# RINCON DE HUMOR

## PANORAMA deportivo local

**Junta directiva**  
Aparte damos una extensa nota oficial, comprensiva de los asuntos principales tratados en la interesante reunión de ayer.

**Regreso**  
Se han incorporado a sus funciones los directivos señores Hecchia y Estrella, que han dado por terminadas sus vacaciones.

**Reconocimiento**  
El médico del Club volvió ayer a Palma y Medicina. Este paciente urta distinción en un dedo, y Palma algunas molestias en la pierna, habiendo reconocido la impresión de que ambas lesiones carecen, por ahora, de importancia.

**Arbitro para mañana**  
Para dirigir el encuentro de Copa Zamora-Salamanca, ha sido designado el colegiado señor Fernández Fernández.

**Era cierto**  
Hablamos aquí en tiempos de una gestión realizada por un joven médico, concretamente el doctor García Talavera, con algunos buenos elementos catalanes, como refuerzo para la Unión Purisima; hoy podemos decir que el deber del Matador, que se indicó en estas columnas, era Gariga, que ha ingresado en el Badalona, con un fichaje de 70.000 pesetas.

## ANTESALA DE LOS ASES

**CITACIONES**  
C. D. SAN BLAS.—Por medio de la presente se cita a todos los jugadores de este Club para que se presenten hoy, sábado, a las ocho y cuarto de la tarde, para tratar de reanudar el campeonato y comenzar los entrenamientos. Los jugadores que no se presenten se entenderá no quieren seguir en dicho equipo. Se presentarán en la parroquia de la Purisima.

**Dr. Cándido Asensio**  
Fisiólogo del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países CIRUGIA DE PULMON Y VENTRA Cerrada del Cerrillo, 4. Tls. 2412 y 2413 C. S. n.º 87.

¿Cómo poners tantos huevos? ¿No me lo quieres decir? ¡Hija!, no es ningún secreto porque tomo

“AVE SANIL”

## Una nota oficiosa de la U. D. S.

En primer lugar, ha de exteriorizarse que la Junta directiva de la U. D. S. Salamanca conoció todo lo relacionado con el fichaje de Pruden acordando aprobar, por unanimidad, las gestiones que con él hizo el vocal don Serafín de Dios.

En segundo lugar, esta Junta directiva hace tiempo que tenía en estudio la creación de una nueva categoría de socio, para que lo fueran de este Club los señores que pertenecen a la clase media de la población y que por sus ingresos económicos pudieran verse privados, siendo buenos aficionados al deporte, de presenciar los partidos que se celebran en Salamanca.

Por ello, han quedado establecidas dos únicas categorías: las de 14 y 11 pesetas, según se trata de socios de número o de los pertenecientes a la que hoy se crea. Para que no pueda repetirse el abuso de que se beneficien perteneciendo a la categoría inferior, se acuerda que los socios que ya pertenecen a la categoría superior, se han formado entre los componentes de la Junta directiva una Comisión encargada de examinar cada caso y proceder como correspondiera.

A tales efectos, los aficionados que se consideren con derecho a pertenecer a la última categoría, lo solicitarán del Club, especificando en la instancia: sueldo que perciben por todos los conceptos, incluidas cuantas mejoras sociales disfruten; entidad o casa en que trabaja, si están en posesión de la cartilla del Seguro de Enfermedad, ídem de la profesional, clase de la cartilla de abastecimientos, empleo, etc., y cuantos datos consideren oportunos al fin que persiguen.

Los socios que en la temporada pasada se dieron de baja voluntariamente, no podrán ser altas sin antes satisfacer los recibos atrasados.

Quien actualmente figure como socio de número y se crea con derecho a ser incluido en la categoría inferior, lo solicitará de la Junta y ésta resolverá.

Para ser alta en esta clase de categoría, se da como plaza todo el mes de septiembre.

Por último, y en cuanto al partido de fútbol de Zamora se refiere, se advierte que las localidades se pondrán a la venta en el sitio de costumbre desde hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, teniendo preferencia para recoger las tribunas los poseedores de los abonos de año, como en el partido anterior.

Dichas localidades han de ser pagadas por los socios, ya que el importe total de la taquilla estará controlado y distribuido por los organismos federativos superiores.

**Mañana**  
El día 5 de septiembre, queda abierta al público, convenientemente instalada, la Fotografía ANSEDE, que, como saben los lectores, se ha trasladado al número 47 de la misma calle, Generalísimo Franco, junto a Mercadería Vega.

**TROFEOS PARA CLUBS SALMANTINOS**  
Mañana tendrá lugar en Madrid, en la Federación Castellana de Fútbol, el reparto de premios de la temporada anterior.

Entre los clubs convocados figura la U. D. Salamanca, a quien se concede la Copa “Ernesto Cortezuelo” y la del campeonato de aficionados; el Ciovin y Educaclón y Descanso, como triunfadores de las competiciones oficiales de la pasada temporada.

**Enfermedades de los ojos**  
El médico oculista don Ricardo Cantar, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en CIUDAD RODRIGO, Hotel Salmantino, los días 4, 5, 6, 7 y 8 de septiembre. SALAMANCA, Hotel Castilla, los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de septiembre. Enfermedades de los ojos. Operaciones. Cataratas y graduación de la vista.

**FLORINDO CONDE**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDO  
Pozo Amarillo, 18  
De 12 a 2, teléfono 1671

**ESUPERANCIO CARRALON**  
ofrece a sus clientes, amigos y público en general, su nuevo establecimiento **BAR ESUPERANCIO**  
Vinos finos de Rueda - Vinos de Valdepeñas  
Café - Cerveza - Licores.  
Zamora, 59 Teléfono 1161  
Continúa abierto nuestro establecimiento CUBAS ESUPERANCIO, en Plaza de la Fuente, 19-Tel. 1755

## Caras nuevas CIUCO



Extremo derecha procedente del Rayo de Santander, que constituye uno de los más interesantes fichajes realizados por nuestro primer Club.



Auténtica promesa de este joven jugador zamorano, en el difícil puesto de extremo izquierdo y han terminado este medio día, el Jurado ha decidido a primera hora de la tarde celebrar una sexta regata al objeto de que las naciones que, a causa de avería, tuvieran una mala clasificación, pudieran resarcirse de algunos puestos, es decir, que cada nación pierda una regata en la que hubiera tenido una puntuación inferior a la registrada esta tarde. Desde luego, queda proclamado campeón del mundo Argentina, que no tomó parte en esta sexta regata como vencedor absoluto.

## TIRO EL PROGRAMA DE "CAMPO DE TIRO Y DEPORTES" PARA LA FERIA

El artístico folleto, pulcramente editado, con magníficas fotografías de las instalaciones de "Campo de Tiro y Deportes", hemos recibido noticia de los sucesos acontecidos que, el día 8 al 21 del corriente tendrán lugar en tan espléndido recinto deportivo.

En la parte de fiestas de sociedad habrá espléndidas manifestaciones que darán comienzo el día 8 con fiesta de tarde, que continuará los días 9, 12, 13, 14, y 21, con actuación de la orquesta “Lafuente” de Madrid, y otra local.

En la noche del día 14 habrá una soberbia cena de gala en homenaje a la representación valenciana que visitará nuestra feria. Actuará el cuadro de patinadores del Real Madrid y posiblemente también habrá algo típicamente charro.

El día 17, y en homenaje a los tiradores forasteros, habrá una cena a la americana.

En cuanto a la parte deportiva, que comenzaremos con toda amplitud, habrá tenis los días 8 y 9, comenzando el tiro de pichón el día 15 con la copa de la excelentísima Diputación, disputándose el 16 el campeonato de Salamanca y el 17 el “Gran Premio de Salamanca”, aparte de otros trofeos y premios a mérito que ya detallaremos. Las tiradas al plato serán los días 18, copa del Sector Aéreo; 19, copa del excelentísimo Ayuntamiento y el 20, copa de la Federación Nacional, con otros trofeos y premios que también indicaremos.

En resumen: Unas completísimas jornadas en todos los aspectos con un considerable esfuerzo por parte de “Campo de Tiro y Deportes”, en su deseo de colaborar a la mayor brillantez de la próxima feria.

**De San Sebastián a Salamanca**  
Los notables corredores Kutz y Poncía, que tan destacada actuación tuvieron en las carreras de los días de San Juan, han manifestado su propósito de realizar el viaje desde San Sebastián, donde actuarán el día 18, por carretera, para encontrarse en Salamanca el día de nuestro circuito, lo que prueba el interés despertado por esta prueba y su espléndida dotación en premios entre el elemento motorista nacional.

**Enfermedades de los ojos**  
El médico oculista don Ricardo Cantar, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en CIUDAD RODRIGO, Hotel Salmantino, los días 4, 5, 6, 7 y 8 de septiembre. SALAMANCA, Hotel Castilla, los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de septiembre. Enfermedades de los ojos. Operaciones. Cataratas y graduación de la vista.

**FLORINDO CONDE**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDO  
Pozo Amarillo, 18  
De 12 a 2, teléfono 1671

**ESUPERANCIO CARRALON**  
ofrece a sus clientes, amigos y público en general, su nuevo establecimiento **BAR ESUPERANCIO**  
Vinos finos de Rueda - Vinos de Valdepeñas  
Café - Cerveza - Licores.  
Zamora, 59 Teléfono 1161  
Continúa abierto nuestro establecimiento CUBAS ESUPERANCIO, en Plaza de la Fuente, 19-Tel. 1755

**SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO**  
Los señores maestros de esta capital podrán hacer efectivo el emolumento de casa - habitación correspondiente al mes de agosto los días 4 y 6 del corriente, de cinco a seis de la tarde, en el Palacio Municipal.

## REMO LA ARGENTINA vencedor absoluto en el campeonato mundial de "SNIPES"

Palma de Mallorca.—La quinta prueba del campeonato mundial de “snipes” ha dado los siguientes resultados: Argentina, Portugal, España, Inglaterra, Estados Unidos, Bélgica, Francia, Brasil y Italia. La puntuación fue la siguiente: Argentina, 7.763; España, 7.668; Portugal, 7.234; Inglaterra, 6.930; Estados Unidos, 6.715; Italia, 6.506; Francia, 5.317; Brasil, 5.057; Suiza y Bélgica, 4.663. (Logos.)

Palma de Mallorca.— Aunque las pruebas del campeonato del mundo de “snipes” solo eran cinco y han terminado este medio día, el Jurado ha decidido a primera hora de la tarde celebrar una sexta regata al objeto de que las naciones que, a causa de avería, tuvieran una mala clasificación, pudieran resarcirse de algunos puestos, es decir, que cada nación pierda una regata en la que hubiera tenido una puntuación inferior a la registrada esta tarde. Desde luego, queda proclamado campeón del mundo Argentina, que no tomó parte en esta sexta regata como vencedor absoluto.

A la salida el primer puesto lo lleva Estados Unidos, seguido de España, Francia y Portugal, pero a la mitad de la carrera, a causa del viento reinante, la clasificación parece algo confusa. Va en cabeza Estados Unidos, seguido de Portugal, Italia, Inglaterra, Suiza, España, Francia, Bélgica y Brasil.

El Jurado no ha dado la clasificación definitiva, pero ha quedado así, primero Argentina, seguida de España y después Portugal. (Logos.)

**EN MERIDA**  
Merida.—Corrida de feria. Un toro de rejones y seis más en lidia ordinaria, de los Herederos de Flores Albarán, de Andújar.

Don Alvaro Domínguez colocó cuatro rejones. Ple a tierra se luce con la muleta y mata de una estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, vuelta y devolución de banderías.)

Pepo Luis Vázquez, en su primero, faena variada y artística, y en su segundo, faena de estilo, para una buena estocada. (Plica.)

Pepo Domínguez, en su primero, faena de alfil, para media y descabello a la cuarta. En su segundo, mata de media estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Pitos al toro. En el último, faena variada, para una estocada hasta el puño y descabello a la segunda, siendo despedido el diestro con una gran ovación.

Peso medio, 250 kilos. (Logos.)

**EN VILLARROBLEDO**  
Villarrobledo.— Toros de donña María Oliveira, bravos.

Primero.—Gitamilo de Triana.

**PATRONATO DE APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS**

El domingo, con la primera eliminatoria de Copa, comienza ya en Salamanca la expedición de boletines para las Apuestas Mutuas deportivas benéficas que tendrán este año interesantes novedades.

Entre las variaciones introducidas, figuran las siguientes: Que serán solamente dos los premios y éstos nacionales. Que los pronósticos, serán sólo de galonadores, escribiendo un uno si se supone que ganará el club escueto al primer lugar; un dos, si se pronostica la victoria del segundo, y una X, si se cree en el empate. Que los boletines consisten de dos partes iguales, por lo cual podrá depositarse en el buzón una cualquiera de ellas, con lo cual no se pierde nunca el derecho como sucedía antes, cuando se depositaba el duplicado en vez del original. Que los boletines podrán ser adquiridos y depositados en cualquier Buzón de España y que a todas las operaciones de clasificación y recogida de boletines se le dan máximas garantías de seriedad y seguridad, bajo todos los aspectos.

**CICLISMO**  
Quinta Vuelta a Salamanca

Hoy, reunión del Comité organizador

Para esta noche, a las ocho, está convocada, en el domicilio social del C. C. S., el Comité organizador de la V Vuelta a Salamanca, para dar un avance a la organización de esta gran carrera, que tendrá lugar los días 17, 18 y 19 del corriente.

Ocupará, sobre todo, la atención de los directivos la más perfecta organización de la última etapa, a fin de conseguir su sincretización absoluta en la lidada con el comienzo del II Circuito Mojonista “Gran Premio de Salamanca”.

Por cierto, que se tiene pensado dar cuenta por los altavoces del desarrollo de la carrera oficial en el trayecto Salamanca, Béjar, Alba, Peñaranda y de sus principales incidentes, para que los miles de espectadores que se reúnen acudan a las carreras de motos, puedan saber a qué atarse en el momento de la lidada de los ciclistas.

## Cuatro orejas y dos rabos cortó Luis Mata en Priego

Priego (Córdoba).—Corrida de feria. Toros de don Eugenio Martín, antes Vicente Martín.

Antonio Blawenda, en su primero, faena inteligente, para un pichazo y estocada corta. (Ovación). En su segundo, faena artística, para media en lo alto. (Aplausos.)

Luis Mata, en su primero, es aplaudido en un quite oportuno. Faena de cerca (ojes), sufre un revolcón y continúa valiente, para una estocada en lo alto. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Al toro se le da la vuelta al ruedo. En su segundo, derrocha valor con la muleta, oyendo música y mata de una hasta el puño. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Manolo González es aplaudido en quites en su primero. Hace una faena por bajo y mata de una corta y descabello. En su segundo, no pudo lucirse por la manchumbros del bicho, que fué foguero. Faena breve, para dos estocadas y descabello. (Logos.)

**BUENA TARDE DE TOROS EN VILLARROBLEDO**

En su primero, después de una faena artística, mata de dos pichazos y descabello a la segunda.

Segundo.—Morenito de Talavera coloca tres pases entre ovaciones. Faena con pases de todas clases, para un pichazo y una estocada. (Dos orejas, rabo y vuelta.)

Tercero.—Manolo Navarro es ovacionado con la capa. Gran faena, para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Cuarto.—Gitamilo está voluntarioso. Dos pichazos y descabello a la primera.

Quinto.—Morenito de Talavera clava un par y cierran los pases. Faena breve, para un pichazo y estocada. (Palmas.)

Sexto.—Manolo Navarro venía quieto en medio de un vendaval y lluvia. Abreva en la faena y termina de pichazo y descabello. (Logos.)

**REGISTRO CIVIL**

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

**NACIMIENTOS**  
María Elena Rivas Morales Juan Encarnación Barrueto Borrogo, María Angeles Varez Prallta, Ramón Martín García, Antonio Jaime Bernardo Cornejo Rodríguez.

**DEFUNCIONES**  
Estanislao Martín García, de noventa y un años; Paula Marín Merino, de veinticuatro; Bonifacia Hernández Marcos, de diecisiete.

**MATRIMONIOS**  
Ponificio Villoria Rodríguez con Enequina Villoria Vicent; Ricardo Estades Paradrinas con María Concepción Buitrón Fernández.

**Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO**  
Por el presente se hace público para general conocimiento, que habiéndose publicado en el “Boletín Oficial de la provincia” el día 28 de agosto pasado, el correspondiente anuncio, se hallará expuesto en la Secretaría Municipal (N.º 6) del Ayuntamiento de Salamanca, el proyecto de obras de reforma y ampliación de la finca número 6 de la Plaza de los Baños, esquina a la calle de Espoz y Miera, presentado con petición de licencia para su ejecución, por don Demostro Matos Tamames, como director-gerente del Centro Farmacéutico Salmantino, hasta el día 15 del mes en curso, inclusive, durante las horas de oficina, en cuyo plazo podrán presentarse cuantas reclamaciones escritas se estimen pertinentes.

Salamanca, 2 de septiembre de 1948.—EL ALCALDE.

**EL ADELANTO**  
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

**Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?**  
Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se les cobrará “seguramente”  
GMO, FRANCO, 22, 2º, SALAMANCA

**POLILLAS CHINGHES MOSCAS MOSQUITOS CUCARACHAS**  
Y TODA CLASE DE INSECTOS LOS EXTERMINARÁ CON **LORITO CAM**  
En líquido y en polvo

## Buena tarde de toros en Villarrobledo

En su primero, después de una faena artística, mata de dos pichazos y descabello a la segunda.

Segundo.—Morenito de Talavera coloca tres pases entre ovaciones. Faena con pases de todas clases, para un pichazo y una estocada. (Dos orejas, rabo y vuelta.)

Tercero.—Manolo Navarro es ovacionado con la capa. Gran faena, para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Cuarto.—Gitamilo está voluntarioso. Dos pichazos y descabello a la primera.

Quinto.—Morenito de Talavera clava un par y cierran los pases. Faena breve, para un pichazo y estocada. (Palmas.)

Sexto.—Manolo Navarro venía quieto en medio de un vendaval y lluvia. Abreva en la faena y termina de pichazo y descabello. (Logos.)

**JEROGLIFICO**  
por G. MELO

AQUI NACIMIENTOS

DEFUNCIONES

MATRIMONIOS

**CRUCIGRAMA**  
por F. GONZALEZ

**HORIZONTALES**—1: Ardeñudo traquetal. — 2: Palo de la barrera. — 3: Alda de Galicia, en la provincia de Alica. — 4: Cerveza inglesa. Hija de Cadmo y de Arminia. Adverbio de lugar. — 5: Muelle. Limpio. — 6: Ijada. Moscova. — 7: Terreno plantado de tejales. Arbol rosado. — 8: Empresa alguna cosa con audacia. Nombre de mujer. Tuérga. — 9: Se memorio. — 10: Disimulaciones. — 11: Cante.

**VERTICALES**—1: De la veintidura sacerdotal. — 2: Distintos. — 3: Material pedagógico de una escuela (plural). — 4: Adverbio de lugar. Del verbo “ser”. Avestruz de Australia. — 5: Pueblo de Cáceres. Lago suizo. — 6: Mariscos de las costas del Senegal. Rab. — 7: Rodón. Azucarillo. — 8: Plantigrado. Componente. Caga. — 9: Ingenuo y sin doblez. — 10: Objetos. — 11: La posté.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2º, lqda. Tel. 1288. C. E. n.º 14

**TEATRO GRAN VIA**  
Tarde, a las 8. Noche, a las 11. Único día de actuación GRAN CIRCO CORZANA con el mago de las melodías

**Antonio Machín**  
Este teatro está perfumado con uno de los 115 perfumes a granel de Perfumera EMILIA-ANTONIO

**Pedro Román Román**  
— MEDICINA GENERAL —  
Garganta, nariz y oídos  
Ha trasladado su consulta a la calle de Zamora, n.º 29

**BALNEARIO DE LEDESMA**  
REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS  
Estufa natural - Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre - Teléfono 18 de Ledesma - Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario (C. S. 15)

**PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA**

**HOY ULTIMO DIA para retirar los Abonos MAÑANA, DOMINGO NUEVOS ABONOS UNICO DESPACHO EL OFICIAL DE LA EMPRESA: ESPOZ Y MINA, 12 TELEFONO 2150**

# Normas para la campaña chacinera de 1948-49

## SE DECLARA SUBSISTENTE LA INTERVENCION EN LA VENTA DE GANADO DE CERDA Y SE REGULA SU SACRIFICIO

Madrid. — El «Boletín Oficial de los Estados» publica una circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes por la que se dictan normas sobre adquisición, sacrificio, industrialización y consumo de ganado de cerda y regulación del sacrificio de dicho ganado en los mataderos públicos o industriales, como asimismo sobre las carnes en ellos obtenidas.

En la citada circular se determinan los destinos que en relación al abastecimiento nacional podrá darse al ganado durante la campaña 1948-49.

También se señala quiénes podrán realizar la compra de ganado porcino con destino a chacinera, la forma de realizar las adquisiciones con destino al sacrificio para el consumo en fresco, el régimen de matanzas domiciliarias para consumo familiar, circulación, localidades en que se autoriza el consumo en fresco y los artículos que pueden ser elaborados por la industria chacinera.

Se establecen las normas para el consumo en fresco.

Todos los productos autorizados para ser elaborados por las industrias chacineras en su campaña quedarán sometidos rigurosamente en su venta al público a los precios de tasa que se establecen.

La venta, contratación y circulación de los mismos, «excepto de las grasas intervenidas, serán

libres, no precisando para su transporte y venta al público otros requisitos que el ir acompañados del correspondiente certificado sanitario.

Finalmente se señalan los artículos de chacinera autorizados a elaborar, composición de los mismos y precios de venta en fábricas, almacenes y detalle al público, impuestos incluidos, y los precios de venta al público de la carne de cerdo en las diferentes provincias españolas. (Logos.)

## Labradores RENTISTAS, IGUALADORES

Solicitudes de reservas de cereales y legumbres

### Librería NUÑEZ = Rúa, 13

## EL CARMEN DE ABAJO

La Virgen del Carmen de Abajo está muy alta, porque no hay salmantino que no la lleve muy adelantada en su corazón y muy encogida de sus pensamientos y porque, si bien su capilla está en terreno bajo, su imagen está en muy alto esmarín. De la primera altura no desciende jamás, antes sin cesar, sube de suerte que la Virgen del Carmen de Abajo parece ejercer un amoroso patronazgo en la urbe charra, y su capilla dijérase con razón verdadero santuario salmantino. No; la Virgen del Carmen de Abajo no desciende del pensamiento y del corazón de los hijos de Salamanca; pero sí desciende de vez en cuando de su elevado camarín; en esos días la bella y venerada imagen se halla en el plano de la iglesia, sobre su artística y esbelta carroza ante la cual y sobre sencillo altar, renova el sagrado tabernáculo y a diario se celebra el sano sacrificio.

Estos días de su predilección, los Carmelitas, quienes en siglos anteriores desde los años de 1306, tan profundamente se sembraron en los corazones salmantinos la semilla de la fe y el amor a la Emperatriz del Carmelo, vil y frecuentemente despreciados por los liberales, africanistas, masones y ludos de la patria con su ciencia y sus virtudes. Y es a estos hijos despreciados y desolados a quienes la Madre amable ofrece amoroso abrigo, cabe su imagen serena en el mismo camarín, donde ella mismo con su amor y en el que a Ella misma se le está preparando artística honra.

De serena ma con tanta calma, Ella, la Virgen bellísima del Carmen de Abajo, podrá decir:

# CERTAMEN LITERARIO. EN BUENAVISTA (MADRID)

Con objeto de procurar realce y esplendor a las fiestas que en honor a su excelsa patrona, la Virgen del Pilar, se celebrarán durante la primera quincena del mes de octubre en el distrito de Buenavista, la Tenencia de Alcaldía de este mismo nombre organiza en colaboración con la Junta de Beneficencia del distrito y bajo el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, los primeros Juegos Florales de Madrid, con arreglo a las siguientes

**BASES**

Primera.—Podrán tomar parte en los mismos todos los escritores de habla hispana.

Segunda.—Los trabajos que se presenten, deberán ser rigurosamente originales e inéditos.

Tercera.—Se establecen los premios siguientes:

- a) Trabajos en verso
  - 1.º 3.000 pesetas y flor natural para el autor de la mejor composición poética, con libertad de metro y rima, que cante a Madrid en cualquiera de sus aspectos.
  - 2.º 1.500 pesetas al autor del mejor tríptico de sonetos escritos en alabanza a Nuestra Señora del Pilar, patrona del distrito.
  - 3.º 1.000 pesetas al autor de la mejor poesía, con libertad de asunto, metro y rima.

- b) Trabajos en Prosa
  - 1.º 2.000 pesetas al mejor artículo que haga referencia literaria a la personalidad, historia, fisonomía o costumbres del distrito de Buenavista, de Madrid.
  - 2.º 1.500 pesetas al mejor artículo literario que, referido a la labor benéfica realizada en los dos últimos años por el distrito (en su totalidad o en cualquiera de sus aspectos), perfile o esboce medios o proyectos para una más completa realización de los planes y fines de la Junta.
  - 3.º 1.000 pesetas al autor del mejor artículo en verso presentado a los temas primero y tercero no deberán exceder en ningún caso de 200 versos.
  - 4.º Los trabajos en prosa no deberán exceder de siete cuartillas escritas por una sola cara, refiriéndose en cuenta para su selección, además de su contenido, su estilo y forma literaria.
  - 5.º Todos los trabajos deberán presentarse mecanografiados, en cuartillas escritas por una sola cara y a doble espacio.
  - 6.º Los originales deberán ser entregados o enviados sin

firma, al amparo de un lema, que será repetido en la parte exterior de un sobre lacrado y cerrado, el cuyo interior se detallará en el nombre y las señas del autor.

Octava.—Los trabajos se recibirán hasta las doce de la mañana del día 15 de septiembre en la Junta de Beneficencia del distrito de Buenavista, calle de Velázquez, número 52, Madrid, en mano o por correo.

Novena.—Los premios correspondientes serán concedidos por un Jurado de destacadas personalidades de la vida literaria y municipal, cuya composición será publicada más adelante.

Décima.—La entrega de premios tendrá lugar en acto solemne, coincidiendo con las fiestas de la Patrona del distrito en el mes de octubre próximo y en un teatro de esta capital. Esta fiesta artística será mantenido por una destacada figura de las letras hispanas.

Undécima.—Sobre este certamen no se mantendrá correspondencia alguna; pero los que así lo deseen hallarán estas bases en la Tenencia de Alcaldía de este distrito, en la Junta de Beneficencia del distrito de Buenavista, en las señas arriba indicadas, así como una Memoria de la labor de caridad por ella realizada.

## ESPECTACULOS

**CARTELERIA PARA HOY**

**COLISEUM.** — A las 8 y a las 11, estreno de «OTRA VEZ MIA» (no tolerada para menores), por Foralá Colman y Anna Lee.

**LICEO.** — Sesión única a las 4,30, «NOCHE DE PESADILLA» (no tolerada para menores), por Diana Barrymore, y «MI MUJER ME APASIONA» (no tolerada para menores), por George Brent y Lucille Ball.

**CINEMA SALAMANCA.** — Sesión única a las 5, estreno de «CUATRO MUJERES» (no tolerada para menores), por Fosco Giachetti y María Durá.

**GRAN VIA.** — A las 8 y a las 11, estreno de «CIRCO CORZANA», con ANTONIO MACHIN.

**TARAMONA.** — Sesión única a las 5: «EXTASIS FUGAZ» y «LOS MAJOS DE CADIZ».

## Fallecimiento de otra personalidad soviética

Y van tres en una semana

Washington. — Radio Moscú anuncia la muerte de Sergei Lukin, miembro de la Comisión ejecutiva central del partido comunista y del Consejo Supremo Soviético, así como viceministro de Pequeñas Industrias.

Lukin es el tercer comunista prominentemente que ha encontrado la muerte en esta semana. El primero fue Pavel Zifalko, mariscal jefe de las fuerzas blindadas soviéticas. (Efe.)

## Rusia quiere un puerto en Extremo Oriente

Londres.—Un artículo aparecido en el periódico ruso «Zvezda», con la firma de Kudryatsev, reclama para Rusia un puerto en el Extremo Oriente. Afirma el articulista que el hecho decisivo que movió a los japoneses a rendirse no fue la bomba atómica, sino la entrada de Rusia en la lucha. (Efe.)

## Publicaciones

El ISLAM MARROQUÍ, por Julio Colás Alberch.

Es el número 44 de estas ediciones de Conferencias y Ensayos de Bilbao, que dirige Antonio de las Heras Hervás. Su índice es el siguiente:

Antecedentes del Islam. Las religiones islámicas. Las sectas islámicas. El Islam marroquí. Supervivencias paganas en el ritual. Creencias supersticiosas. Talismanes. Cultos naturistas. Fantasmas. Espíritus y apariciones. Sociedades.

Contiene seis ilustraciones en color, no a coloradas con el Islam en el Marruecos español.

Su autor, el joven profesor don Julio Colás Alberch, es conservador del Museo de Ciencias Naturales de Tetuán y vocal del Patronato de Investigaciones y Alta Cultura de Marruecos y desde luego la persona más competente de estas cuestiones.

Se vende en las principales librerías de toda España, al precio de cuatro pesetas.

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 4 de septiembre de 1948 | Suscripción 10,00 pías. al mes

# MIRADOR

En torno a lo occidental

He leído, con verdadero interés, los tres artículos que el diario «Arriba» de Madrid, ha publicado hace pocos días bajo el atrevido título «¿Qué es lo occidental?» Su autor, Javier Martínez de Bedoya, destacado valor de la generación joven, sostiene que la característica esencial de la cultura y la vida del Occidente es la nota a la que debe la superioridad de su civilización, es el sentido de la libertad. No obstante, hay en las tendencias y en las realizaciones políticas, económicas y sociales de los Estados occidentales una especie de traición a este espíritu de respeto al individuo, de confianza en sus posibilidades, de consagración y estímulo de sus iniciativas, traición que implica, por otra parte, una clara concesión a los postulados socializantes masivos y rebañados de la Rusia comunista, que va así abandonando el campo para la extensión de sus creos niveladoras.

Para Martínez de Bedoya, sólo hay una manera de detener el avance del comunismo: la fidelidad a los postulados que, partiendo de la fe en el hombre, hicieran posible la cultura del Occidente.

El campo donde percibe una contaminación más profunda de los principios socializadores es el económico. «Si en Europa se creyese en el hombre tal y como era consuetudinal con sus mejores tradiciones, todos los esfuerzos políticos, todas las premisas filosóficas, todos los sistemas de acción, iban dirigidos a exaltar la iniciativa privada, a potenciarla, rodeándola de una aureola mística, agregándole a los más directos estímulos —el del lucro y el de la eficacia— el del reconocimiento público y el del amor a la propia obra— y secundándole con la más implacable poda de trabas, enojos y frenos.

Una lista o en nombres en un escalón. No solamente el movimiento nacionalizador, claro y paladino en Inglaterra, y, con un poco de sordida, en Francia e Italia, sino aun los planes de seguridad social que creaban por el mundo como panacea a los males que aquejan a esta humanidad occidental, mautrecha y doctórida, tienen no pocas puntas y ribetes de socialismo; muchas veces involuntario. Así en un plan inglés, que ha metido no poco ruido, se defiende la tesis de profesionalizar a las amas de casa, en atención a los fines sociales de su hogareña actividad. ¡No cabe mayor aberración burocratizadora, a virtud de la cual, de no remediarlo Dios, los censos de población de los países «cultos» serán, dentro de poco tiempo, gigantescos escalafones!

La órbita de autodeterminación del hombre pugna con esas socializantes tropelías. Pero el problema tremendo de nuestro tiempo o, al menos, uno de los más urgentes, se relaciona con la fijación de los hitos que deben circular el campo de la libertad individual. Sobre todo en el orden económico, que fué el menos cuidado del liberalismo. Conforme en que es necesario estimular la iniciativa individual; pero el postulado del «lucrum in infantium», que ha animado desde el mismo nacimiento del capitalismo, todas las doctrinas y realizaciones de la etapa liberal del pensamiento europeo, es una monstruosidad moral. Y ello no sólo en la esfera mercantil siguiendo las olvidadas teorías del «precio justo», sino en los sectores industrial, agrícola o minero, ya que la desproporcionada hipertrofia de ciertas utilidades individuales es injusta, en sí misma, además de pugnar con las exigencias más elementales del bien común.

¡Topamos, desde luego, con la idea de limitación al despliegue de las energías individuales, limitación que no puede ser uretada sino por el Estado. ¿Es esto socialismo. En modo alguno. Lo que ocurre es que, con umbrados a padecer un Estado-gardame, limitado a contemplar el fuego libre de los intereses, por el cual los mismos padaban en la abundancia mientras los más se hundían en la desesparación, prebenemos a considerar como abusiva toda intrusión del Estado en la esfera económica. Y lo cierto es que el Estado quiere cumplir sus primarios deberes de depositario, gestor e impulsor del bien común, no tiene otro remedio que establecer barreras legales que permitan una distribución de la renta nacional más justa que la de claradamente inhumana propia del liberalismo económico.

nos de contenido económico y de sentido humano.

Frente a la convivencia monda y anónima como súbditos de un Estado despótico; frente a la también a la sociedad y desamparo en que se deberían estar económicamente débiles, en tanto de la vida disfrutaban de todos los placeres. La cuestión política y económica que tiene planteado nuestro tiempo consiste en buscar una solución diferente que no puede residir ni en la izquierda bárbara, ni en la derecha egoísta, sino en la adaptación al momento de las concepciones y formas de existencia que en otro tiempo, ya lejano, daban al vivir medieval cohesión y vigor.

Acaso dentro de medio siglo encauzadas ya las energías económicas por derroteros más justos pueda el Estado prescindir de trabas, obstáculos y frenos. Hoy son imprescindibles. Pero mientras un liberalismo rezagado y anacrónico se empeña en defender el «lucro hasta el infinito». Es muy de desear que esta fase intermedia dure poco; pero sólo la convertirán en permanentemente la guerra de los obstáculos.

En cuanto a la disminución del nivelado, coincidiendo con el advenimiento de las clases inferiores. De lo me parece que hay mucho de utopía en la confianza que pone para ello en el progreso y generalización de los márgenes. Pese a Wells y todos sus discípulos, siempre habrá ojos bajes y mecánicos, aunque hagamos de la energía atómica y de los mil formas de energía, servas del hombre, como el vapor y a electrificar. No hay que olvidar que los creos falsamente salvadores son hijos de la enaquinista; lo que prueba que no son las condiciones objetivas del trabajo, sino las actitudes subjetivas de los hombres la que determina la «cuestión social».

Cuestión en verdad económica en sus cuatro quintas partes. Es el dominio de la economía el que hay que someter. Y ello no se logra, como intenta Bedoya, con cataplasmas recalcadas de la desacreditada Farmacopea liberal sino mediante un sistema económico-político que evite los abusos y desvíos del «laissez faire», entramando al individuo en aquellos conductos que atañan le hicieran vivir en condiciones humanas. Sólo con el robustecimiento de la familia, el municipio y la profesión —a «celares» concepto marxista— podrá volver a Occidente la paz serena.

Ello no es tarea fácil, porque Economía y Política viven en la ciudad eterna, que es la realidad de la ciudad eterna. Y la realidad del hombre occidental es, desde siglos, de tipo económico, geométrico y cuantitativo, tan paz, por tanto, de asímala y ya en las realidades de índole orgánica, trascendente y cualitativa. Por eso no comprende más que la «sociedad», aditivam ead, construida, y pasada, de modo exclusivo, en beneficio de cada uno de sus miembros, ya átomos insolidarios y aislados. Hace siglo, que dejó de entender y sentir la física y la metafísica de las comunidades; trascendió a las individuos, aunque en realidad sólo en ellos, por ellos y para ellos, en su propia justificación.

Individuos átomos liberales y colectivismo socialista son formas diferentes de un mismo clima ideológico, cartesianos, mecanicistas y anglosajones. Las modalidades políticas que han surgido de un «ethos» «trascendental», no charán, durante muchos años, con ese tipo de mentalidad, mecanicista de la filosofía del positivismo. Hay que ir más allá para encontrar las raíces auténticas de Occidente que no están en el individualismo ni en el comunismo, sino en el personalismo orgánico que hizo de la Edad Media la época trans-individualista y comunitaria por excelencia. Un obstáculo cultural del «espíritu de comunidad» será necesario para lograr ese gran cooperativismo de la conciencia humana.

PERSEO

## El busto de Bretón

En relación con el busto de don Tomás Bretón, obra del escultor González Maciás, hacemos constar, a petición de éste, que no han sido bien impetradas por José Luis Chao, autor del artículo publicado en nuestro número de ayer, algunas de las contestaciones que dió a las preguntas que le hizo, ya que entre las fotografías y demás documentos que le han sido facilitados para su trabajo, ha encontrado uno de verdadero valor plástico, e al menos iconográfico, y que es el cuadro firmado por Vivó, que figura en el Museo Provincial, habiéndose servido del mismo para hacer una interpretación de carácter y no una copia superficial de la forma.

## El ministro de Obras Públicas, en Bermeo

Detenida visita al puerto pesquero

Bilbao.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de las autoridades provinciales, marchó esta mañana a Bermeo, donde fue recibido por la población en su marina, no saliendo los pescadores a la mar para recibir al ministro.

En el puerto se encontraban más de 200 vaporcitos pesqueros que hicieron sonar sus sirenas a la llegada del señor Fernández Ladreda.

Este visitó la cofradía de pescadores y principalmente el puerto, donde estuvo largo rato enterándose de las necesidades que son muy apremiantes, ya que no cabe la gran flota pesquera que ha creado el pueblo de Bermeo.

Después el ministro marchó a Pedernales, donde estudió también las necesidades del pueblo y trató el ferrocarril que ha de unir a este pueblo con Bermeo. (Logos.)

## NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc. de los cuales muchos, vienen sin identidad alguna que acredite su autenticidad, y por medio de la presente advertencia participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse, darán cumplimiento a lo que el «BOLETÍN» INDISPENSABLE que vengan escritos en papel tirado de alguna casa comercial o en forma que sea ostensible y auténtica, pues de otro modo se darán por no recibidos.

## La URSS propone una Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores

Tratarían del futuro de las Colonias italianas

Londres.—Comunican de Moscú que el enviado especial británico al Kremlin, Frank Roberts, ha conferenciado con el embajador de los Estados Unidos, Walter Smith, en la Embajada norteamericana, por espacio de media hora. Se cree que tratarán sobre las informaciones de Berlín acerca de las reuniones que celebran los cuatro gobiernos militares en Alemania.

Según anuncian observadores occidentales bien informados, las conversaciones del Kremlin no serán reanudadas hasta la próxima semana, una vez hayan terminado las discusiones de Berlín.

Propuesta rusa.

Londres.—La URSS ha propuesto que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se reúna antes del 15 del mes corriente para tratar del futuro de las colonias italianas, según dijo hoy Radio Moscú, difundiendo un despacho del correspondiente de la Agencia Tass en Londres.

La emisora declaró que dicha propuesta fué presentada por el embajador ruso en Londres, Zarinin, el 31 de agosto, en la reunión celebrada por los adjuntos de los Estados Unidos por los Estados Unidos por el partido de Truman.

En este aparato, que es un Douglas último modelo, han hecho el viaje una comisión de senadores norteamericanos, integrada por ocho o nueve pasajeros, entre los cuales figura Mr. Borley, candidato a la vicepresidencia de los Estados Unidos por el partido de Truman.

Parce que permanecerán en Madrid unos veinticuatro horas. A recibir a los pasajeros acudió muy escaso personal de la Embajada norteamericana en Madrid.

El avión hizo su última escala en Tarazona, siendo España el primer punto de Europa donde ha tomado tierra desde su salida del Continente americano. (Logos.)

## Llega a Madrid un grupo de senadores norteamericanos

Han realizado el viaje en el avión particular de Truman

Madrid.—Hoy llegó al aeropuerto de Barajas el avión Do-6 «Independiente», que el presidente de los Estados Unidos, Truman, tiene para su servicio particular.

En este aparato, que es un Douglas último modelo, han hecho el viaje una comisión de senadores norteamericanos, integrada por ocho o nueve pasajeros, entre los cuales figura Mr. Borley, candidato a la vicepresidencia de los Estados Unidos por el partido de Truman.

Parce que permanecerán en Madrid unos veinticuatro horas. A recibir a los pasajeros acudió muy escaso personal de la Embajada norteamericana en Madrid.

El avión hizo su última escala en Tarazona, siendo España el primer punto de Europa donde ha tomado tierra desde su salida del Continente americano. (Logos.)

**EMILIO F. CARYAJAL**  
OCULISTA  
Consulta diaria  
Calle Mateo Hdez. Vegas, 12  
**CIUDAD RODRIGO**  
(C. S. n.º 128)